
Umfrage "Impfen im Betrieb"
Mitgliedsunternehmen Südwestmetall & Unternehmensverband Südwest (USW)
12. bis 20. Juli 2021

Aufrufe Umfrage-Tool 551
Ausgewertete Antworten/Betriebe 503

Teilnahme am betrieblichen Impfen Betriebe in % Beschäftigte Beschäft. 
In %

Ø Beschäftigte 
pro Betrieb

Ja 360 71,6 465.278 94,5 1.292
Geplant, aber nicht durchgeführt 40 8,0 10.712 2,2 268
Nein 103 20,5 16.149 3,3 157

503 492.139

Erst-Impfungen im Betrieb (Mindestangaben; einige Firmen ohne konkrete Zahlen)
an Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern 90.097  (19,4% der Beschäftigten in impfenden Betrieben)
an Anderen (Angehörige, Dienstleister etc.) 8.245
noch geplante Erstimpfungen 1.984

Impfende Betriebe: Wie viele Impfungen wären maximal möglich gewesen (Kapazität)?
Große Bandbreite bei den Antworten;
manche hatten genug, andere hätten das Zehnfache verimpfen können
Antwort-Häufung bei 2-3-facher Kapazität im Vgl. zu tatsächlichen Impfungen

Impfende Betriebe: Gründe für begrenzte Annahme des Impfangebots
Mitarbeiter/innen schon geimpft 96%
fehlende Bereitschaft bei nicht Geimpften 61%
nicht genügend Impfstoff 19%
Sonstige Gründe 16%

Nicht impfende Betriebe: Gründe für Verzicht
Aufwand zu groß 21%
Kein Betriebsarzt verfügbar 40%
Kosten zu hoch 9%
Kosten Anbieter zu hoch 4%
Viele Beschäftigte bereits geimpft 52%
Zu wenig Impfstoff, nicht planbar 17%
Sonstige Gründe 34%


